
  

RADA 
MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY 
64-500 Szamotuły, ul. Dworcowa 26 

tel. 61 292 75 02 

PROTOKÓŁ NR 5/2024 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Prawa 

Rady Miasta i Gminy Szamotuły 

z dnia 29 października 2024 r. 

Posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Rady Miasta i Gminy Szamotuły, któremu 
przewodniczyła Marta Więcławska odbyło się w Sali Nr 3 Urzędu Miasta i Gminy Szamotuły przy 
ul. Dworcowej 26. 

W posiedzenie brali udział: 

5 na 7 członków Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Rady Miasta i Gminy Szamotuły 
1. Marta Więcławska  - przewodnicząca 
2. Łukasz Heckert — wice przewodniczący / nieobecny - usprawiedliwiony 

3. Joanna Gzyl — członek 

4. Tomasz Łączkowski — członek 

5. Katarzyna Mejer — członek 

6. Jerzy Najderek — członek / nieobecny - usprawiedliwiony 
7. Marian Płachecki _ — członek 

Zaproszeni goście: 

1. Szymon Strojny - Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Szamotuły 
2. Witold Koczorowski - Skarbnik Miasta i Gminy Szamotuły 

3. Damian Baran - Kierownik Wydziału Inwestycji 
Goście: 

1. Bernadeta Markiewicz — Radna Miasta i Gminy Szamotuły 

2 E .B -G: - Podatnik 

3. Marek Libera - Gazeta Szamotulska 

ad.l 

Na posiedzeniu Komisji obecni byli członkowie w/w Komisji oraz zaproszeni goście (wg 
załączonej listy obecności). Obrady prowadziła Przewodnicząca Komisji Radna Marta Więcławska, 

która po stwierdzeniu quorum, rozpoczęła posiedzenie Komisji. 

ad.2 

Przewodnicząca, zaproponowała usunięcie z porządku obrad punktu 3. Przyjęcie protokołu z 
poprzedniego posiedzenia, ze względu na to, że protokół nie został jeszcze przesłany do członków 
Komisji. 

Zmiana do porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 

Po zaproponowanych zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:



  

Porządek obrad : 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

Przyjęcie porządku obrad. 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr LVIU/577/2023 Rady 
Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwały budżetowej Miasta 
i Gminy Szamotuły na rok 2024. 

4. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały nr LVII/578/2023 z dnia 28 
grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Szamotuły na 
lata 2024 — 2027. 

5. Projekt uchwały w sprawie powołania Gminnej Rady Seniorów Miasta i Gminy Szamotuły i 
nadania jej statutu. 

6. Wnioski o repatriację — p. Rusłan Sz., p. Alexandr Ch., p. Algerd K. 
7. Sprawy bieżące (pismo Kolegium Prezesów Rodzinnych Ogrodów Działkowych Szamotuły 

z 1.10.24r.). 

8. Wolne głosy i wnioski. 
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Ad.3. 

Projekt omówił Pan Skarbnik Witołd Koczorowski. 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z członków Komisji ma pytania. 

Pani Radna Joanna Gzyl zwróciła uwagę, że jest błędna nazwa zadania i nie zostało to 
wprowadzone  autopoprawką. Pan Skarbnik wyjaśnił że chodzi o zadanie ZKZL 
„Termomodemizacja lokali mieszkalnych budynków położonych przy ulicy Nowowiejskiego 61 a 

w Szamotułach.” Dotyczy to lokalu, który miał być remontowany pod osobę niepełnosprawną. 
Zostanie ta zmiana wprowadzona autopoprawką. 

Pani Radna Joanna Gzyl zwróciła również uwagę, że zadanie „, Budowa węzła przesiadkowego w 
centrum miasta” powinno być również wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowania. Pan 
Skarbnik potwierdził, że naniesie tą zmianę. Radna J.Gzyl poprosiła aby przed sesją dotarły do nas 
dokumenty już poprawione autopoprawką. 

Pani Radna zapytała również odnośnie inwestycji na ulicy Aroniowej, gdyż na rok 2024 zostaje 

kwota 5000 zł. 

Głos zabrał Pan kierownik Wydziału Inwestycji Damian Baran: „Obecnie jest robiona aktualizacja 
dokumentów i ogłoszony zostanie przetarg”. 

Przewodnicząca Marta Więcławska zapytała również dlaczego przesunięta jest realizacja chodnika 

w Otorowie przy ulicy Leśnej. 

Pan Kierownik Damian Baran odpowiedział, że wyszły różne kwestie do rozwiązania, np. co zrobić 

z. wodami roztopowymi i opadowymi. We wszystkich miejscach nie będzie możliwości zachowania 
odpowiedniej szerokości chodnika zgodnie z przepisami. W związku z tym jest opracowywana 

koncepcja. Pan kierownik wskazał, że koncepcja pomoże rozwiązać pewne problemy. Droga jest 
wysypana gruzem. 

Zaproponowane zmiany mają zostać naniesione autopoprawkami:  



  

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały. 

4— za 

l — przeciw 

0 — wstrzymujące się 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką otrzymał pozytywną opinię. 

Ad.4. 

Projekt wraz z autopoprawką omówił Pan Skarbnik Witold Koczorowski. 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z członków Komisji ma pytania. 

Pani Radna Joanna Gzyl zapytała dlaczego jest ta zmiana dotycząca Orlika. Pan Skarbnik 

odpowiedział, że jest to spowodowane zmianą terminu ze względu na: „Prowadzenie postępowania 

przetargowego i oczekiwanie na aneks przygotowany przez Ministerstwo Sportu i Turystyki”. 

Więcej pytań nie było. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką został poddany pod głosowanie. 

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały. 

4-za 

1 — przeciw 

0 — wstrzymujące się 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką otrzymał pozytywną opinię. 

Ad.5. 

Przewodnicząca Marta Więcławska przedstawiła, że Pan mecenas Przemysław Czaczyk wskazuje o 

wprowadzenie do projektu uchwały dodatkowy punkt: 

$3 „ Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Szamotuły” 

dotychczasowy $3 otrzymuje oznaczenie: ,„„$4”. 

Projekt uchwały został przedstawiony i omówiony przez Radną Bernadetę Markiewicz. 

Pytania dotyczące projektu: 

— radna Joanna Gzyl- „Co oznacza, że członkowie mają czynne i bierne prawo wyborcze”. 

Pan Burmistrz Szymon Strojny odpowiedział, że jako czynne prawo mają prawo wybierać, a 

mając bierne prawo- mogą być wybierani. 

— Radna Joanna Gzy! wskazała, że powinniśmy przeprowadzić wybory powszechne. Zostało 

to poddane dyskusji przez Radnych. Ostatecznie Radni uznali, że jest to kosztowne. 

— Radna Joanna Gzyl zaproponowała aby zwiększyć liczbę członków Gminnej Rady 

Seniorów. Radna Marta Więcławska zaproponowała aby była to liczba równa liczbie 

Radnych Miasta i Gminy Szamotuły. 

— Poruszono również kwestię długości kadencji Rady Seniorów. 

— Radna J. Gzyl wskazała również zastrzeżenia do Par.14 odnośnie zapisów, kiedy członek 
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A z 
Rady traci prawo do mandatu. 

— _ Poruszono również kwestię, czy faktycznie powinien być podział na ilość przedstawicieli 
poszczególnych kategorii. 

Ostatecznie Komisja podjęła decyzję o dalszym procedowaniu projektu uchwały. 

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały. 

0- za 

5 — przeciw 

0 - wstrzymujące się 

Projekt uchwały otrzymał negatywną opinię. 

Ad.6. 

Przewodnicząca Marta Więcławska zapytała członków Komisji czy zapoznali się z wnioskami o 
repatriację. Wszyscy zgodnie odpowiedzieli, że tak, w związku z tym wnioski nie były 
odczytywane na głos. 

Głosowanie za pozytywną opinią wniosku o repatriację p. Rusłan 

0- za 

5 — przeciw 

O - wstrzymujące się 

Wniosek otrzymał negatywną opinię. 

Głosowanie za pozytywną opinią wniosku o repatriację p. Alexandr Ch. 

0- za 

5 — przeciw 

0 - wstrzymujące się 

Wniosek otrzymał negatywną opinię. 

Głosowanie za pozytywną opinią wniosku o repatriację p. Algerd K. 

0- za 

5 —- przeciw 

0 — wstrzymujące się 

Wniosek otrzymał negatywną opinię. 

Ad.7. 

Pani Przewodnicząca zapytała Radnych czy zapoznali się z pismem Kolegium Prezesów 

Rodzinnych Ogródków Działkowych Szamotuły z 1.10.24r.. Radni jednogłośnie powiedzieli, że 
tak. Przewodnicząca przedstawiła, że Działkowcy wnioskują o zwiększenie subwencji, która jest 

niezmienna od kilku lat a należy inwestować. 

Działkowcy nie wnioskują o konkretne kwoty. Radna Joanna Gzyl wskazała, że są dodatkowe 

dotacje o które mogą wnioskować działkowcy. W celu złożenia wniosku o dotację należy mieć 

wkład własny, w którym Gmina mogłaby partycypować. Wysokość dotacji to 50 tys. złotych, 30% 

musi być wkładu własnego. Program jest dostępny do końca listopada.  



  

Radna K. Mejer zapytała czy byli zaproszeni na Komisję. Przewodnicząca odpowiedziała, że nie. 

Działkowcy powinni się wypowiedzieć w tej sprawie. 

Działkowcy zostaną zaproszeni na kolejne posiedzenie Komisji. 

Głosowanie za pozytywną opinią wniosku. 

0 - za 

0 — przeciw 

5 — wstrzymujące się 

Wniosek otrzymał pozytywną opinię. 

Ad.8. 

Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z Państwa ma do przedstawienia wolne głosy i wnioski. 

Radna Joanna Gzy! zapytała co z uchwałą dotyczącą Procedury... czy wjedzie w porządek obrad? 

Do 15 listopada Burmistrz musi przełożyć nam projekt budżetu. Radny Marian Płachecki wskazał, 

że prawdopodobnie jest w trakcie procedowania. 

Radna Bernadeta Markiewicz zadała pytanie, ponieważ znałazła statut Obornickiej Rady Seniorów i 

dopytywała Radną J.Gzyl dotyczące wyborów do Rady Seniorów w Gminie Oborniki. 

Podczas dyskusji dotyczącej Gminnnej Rady Seniorów, głos zabierała Pani E.B.-G. Wskazywała, że 

grupa jest niereprezantatywna, kandydat do Rady powinien mieć 100 podpisów poparcia a wybory 

powinny odbywać się na ternie Miasta i Gminy Szamotuły, również na wsiach. 

Gość, Pani E. B.-G. zadała pytania: 

1. Dlaczego nie ma regulaminu? (należ doprecyzować o jaki regulamin chodzi) 

2. Dlaczego Przewodnicząca Komisji protokołuje posiedzenie komisji? 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokołowała: 

Marta Więcławska 

(b ię GŁOSU 

Przewodniczący Komisji 

Radna Marta Więcławska 

opo PUGAawslU


